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Beszámoló a továbbképzési rendszerről szervezett országos 
tájékoztatóról 

(2007. február 14. – OSZK) 
 

Tájékoztató a kulturális szakemberek szervezett képzési rendszeréről, 
követelményeiről, a képzés finanszírozásáról, és a második hétéves továbbképzési 

időszakról. 
Az 1997. évi CXL. törvény (Kulturális törvény) 94. § 4. pontja szerint: „A 

törvény hatálya alá tartozó intézményekben, teljes munkaidőben foglalkoztatott 
szakemberek 7 évente szervezett képzésben vesznek részt. A szervezett képzésnek 
minősülő képzési formák körét, a képzés alóli mentesítések lehetőségét a művelődési 
és közoktatási miniszter (NKÖM) rendeletben szabályozza.” 

Az első hétéves továbbképzési ciklus 2000-2006-ig tartott, a következő 2007-
2013-ig tart. 2000 januárjában kelt az 1/2000. (I.14.) NKÖM rendelet „A kulturális 
szakemberek szervezett képzési rendszeréről, követelményeiről és a képzés 
finanszírozásáról”, melyet 2002-ben módosított a minisztérium: 12/2002. (IV. 13.) 
NKÖM rendelet. A második ciklus kezdetén, 2007-től újabb jogszabály-módosítás 
várható. 

(A módosított jogszabály „lapzártáig” nem jelent meg. Megjelenésekor 
felhívjuk majd a Kollégák figyelmét, hogy tájékozódjanak a változásokról, amelyeket 
alább a jogszabály tervezet alapján ismertetünk.) 

A szervezett továbbképzést az OSZK Kulturális Szakemberek normatív 
támogatásával foglalkozó irodája szervezi. A minisztérium az iroda szerkesztésében 
minden évben egy tájékoztató kiadványt ad ki, mely tartalmazza a hatályos 
jogszabályokat, a minisztérium által akkreditált tanfolyamok jegyzékét, a különböző 
formanyomtatványokat és minden, a továbbképzéssel kapcsolatos tudnivalót: pl. a 
képzés alóli mentesség feltételeit. 

A szervezett továbbképzésre jogosult szakembereknek hét év alatt legalább 120 
órás továbbképzésben kell részt venniük. A képzési követelmények teljesítéséről 
hiteles tanúsítványt (leckekönyvet, oklevelet) kell szerezniük, és ezt az őt foglalkoztató 
intézmény vezetőjének be kell mutatniuk. 

A továbbképzés alól felmentést az adott intézmény vezetője adhat, melyet 
írásban kell kérni. 

A szervezett továbbképzés finanszírozására normatív támogatás igényelhető. 
Az igényléshez a következő dokumentumokat kell elkészíteni és meghatározott 
határidőre benyújtani az OSZK Kulturális Szakemberek normatív támogatásával 
foglalkozó irodájának (1054 Budapest, Hold u. 6.): 1. Hétéves továbbképzési terv , 
melyet minden évben frissíteni kell, hiszen hét évre előre szinte lehetetlen tervezni. 2. 
Az adott naptári évre érvényes beiskolázási terv. 3. az ún. F-KÉPZ igénylő lap . A 
normatív támogatás elszámolásának határideje szintén meghatározott. 

A normatív támogatást össze lehet gyűjteni, tehát minden évben minden a 
képzésre kötelezett kolléga számára érdemes igényelni. 

A szervező iroda a kiutalt támogatási összegekről és azok felhasználásáról 
egyenleget készít, melyet minden év novemberéig megküld az érintetteknek. Ez az 
adatbázis on-line módon is hozzáférhető. 
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A továbbképzés szervezője Dr. Csapó Edit , aki tapasztalataim alapján 
nagyon készségesen segít mindenkinek. Elérhetőségei: tel./fax: 1/331-17-47, mobil: 
30/230-70-18, email : csapoe@gmail.com 

2007. február 14-én a minisztérium és a szervezett továbbképzéssel foglalkozó 
iroda országos tájékoztató értekezletet tartott a kulturális intézmények és fenntartói 
részére a kulturális szakemberek szervezett képzési és továbbképzési rendszeréről, az 
1/2000. NKÖM rendelet első ciklusának eredményeiről, a következő ciklus 
teendőiről. 

A minisztérium részéről Dr. Róna Iván tartott tájékoztatót. Beszélt a készülő 
jogszabályról, a szervezett továbbképzéssel kapcsolatos módosításokról. Dr. Csapó 
Edit országos koordinátor az első ciklus tapasztalatait, valamint az új teendőket 
ismertette. 

Az első ciklusról elmondta, hogy 261 akkreditált képzésből választhattak a 
továbbképzésre jogosultak. A képzési formák a következők voltak: akkreditált 
tanfolyam, OKJ-s képzés, nyelvi képzés, felsőoktatási tanulmányok, doktori iskola a 
tudományos fokozat megszerzéséért. Az első ciklusban 8880 fő vett részt valamilyen 
képzésben és 800 M Ft-ot tett ki a képzési normatíva. 

Várható változások: A képzési normatívát a jövőben nemcsak a fenntartó 
igényelheti, mint korábban, hanem maga az intézmény is, ha gazdaságilag önálló. A 
támogatás mértékének az alapja az adott év március 1-jei, a fenntartó által 
engedélyezett létszám. A normatívát ezután csak a 6-8 órában foglalkoztatott 
kulturális szakemberek tanulására lehet fordítani, gazdasági, kisegítő személyzetre, 
rendszergazda stb. továbbképzésére nem. 

Módosultak a határidők is. A jövőben minden év április 25-ig kell elkészíteni és 
a fenntartóhoz eljuttatni a képzési tervet. 2007-ben a hétéves tervet, aztán évente az 
aktuális beiskolázási tervet, amely az aktualizált (módosított) hétéves terv, ezt a 
fenntartó visszaigazolja. Április 30-ig kérheti az intézmény (könyvtár) a fenntartótól a 
normatív támogatást. Május 15-ig igényelhető az OSZK-tól a normatív támogatás. 

A képzési támogatásról elszámolni változatlanul a következő év február 28-ig 
kell az intézmény nevére kiállított hiteles számlamásolattal és a megfelelő banki 
bizonylattal. A számlán fel kell tüntetni, hogy név szerint kinek a képzésével 
kapcsolatosak az adatok. 
 Ásványi Ilona 
 Főapátsági Könyvtár, Pannonhalma 
__________________________________________________________ 
 

Tájékoztató a hét éves továbbképzésről és a szakfelügyeletről egyházi 
könyvtárosoknak 

 
Az Egyházi Könyvtárak Egyesülése 2007. március 2-án 11 órától szakmai 

értekezletet tartott a továbbképzésről és a szakfelügyeletről. A sajnálatos módon 
kevés érdeklődő kolléga részvételével zajló eseményre Budapesten, az Országos 
Katolikus Gyűjteményi Központ előadótermében került sor. A csekély létszám annál 
is inkább érdekes, hogy amint a délelőtt folyamán Dr. Csapó Edit, a kulturális 
szakemberek szervezett képzésével kapcsolatos országos koordinátor ismertetőjéből 
megtudhattuk a most induló második képzési ciklusban már az állam is sokkal 
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